

海南日报

H A I N A N R I B A O

丁酉年八月廿八 初四霜降 2017年10月 | 17 星期二 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠16版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第22289号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

高举伟大旗帜 实现伟大梦想

—党的十九大献词

新华社社评

金秋十月，历史的时针指向又一个重要时刻——举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会即将开幕，中华民族伟大复兴的征程即将揭开新的一页。

这是一次肩负重大使命的历史性盛会。在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的党的十九大，将向世界明确宣示——在中国共产党的领导下，13

亿多中国人民将继续高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移沿着中国特色社会主义道路，向着实现民族复兴的伟大梦想奋勇前进。

扬鞭策马新征程，放眼神州气象新。回望党的十八大以来极不平凡的5年，我们有一种共同感受：党和国家事业发生历史性变革、取得历史性成就。5年来的成就是全方位的、开创性的，5年来的变革是深层次的、根本性的。经济建设取得重大成就，全面深化改革取得重大突破，民主法治建设迈出重大步伐，思想文化建设

取得重大进展，人民生活不断改善，生态文明建设成效显著，强军兴军开创新局面，全方位外交布局深入展开，全面从严治党成效卓著……5年来，我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。以习近平同志为核心的党中央迎难而上、开拓进取，革故鼎新、励精图治，团结带领全党全军全国各族人民共同奋斗，推动我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。

下转A03版▶

书写伟大复兴的时代画卷

—以习近平同志为核心的党中央领航中国纪实

这是继往开来的历史使命——

“人民在期待着我们，历史在期待着我们，世界在期待着我们。历史的发展，总有一些关键的时间节点。决胜全面建成小康社会的历史大幕已经拉开，向全面建成小康社会冲刺的艰巨任务落在我们这一代人肩上。”

——习近平

2017年10月14日下午，人民大会堂，雄壮的国际歌又一次奏响。

党的十八届七中全会落下帷幕。5年励精图治，以习近平同志为核心的党中央，带领中国站上新起点，为人类发展作出新贡献。

人们清晰记得，5年前，刚刚就任中共中央总书记的习近平，向世界郑重宣示：

“我们的责任，就是要团结带领全党全国各族人民，接过历史的接力棒，继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗，使中华民族更加坚强有力地自立于世界民族之林，为人类作出新的更大的贡献。”

这是对民族的责任、对人民的责

任、对党的责任。

4年后的党的十八届六中全会，确立习近平同志为党中央的核心、全党的核心，正式提出以习近平同志为核心的党中央。

爬坡过坎，滚石上山。领航今日之中国，尤为需要坚强有力的领导核心。

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。

5000多年文明的底色上，铺展着耀眼夺目的红色百年。

争取民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福，回望世纪之路，中国共产党始终把人民、国家、民族的前途命运扛在肩上，带领人民持续奋斗、艰辛探索。

今天，我们距离实现民族复兴宏伟目标从未如此之近；

今天，站起来、富起来的中国人

民，强起来的愿望从未如此强烈。

党所肩负的历史任务有了新的指向——实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

全面建成小康社会进入决胜阶段，13亿多人口的东方大国，冲刺跨越“中等收入陷阱”，史无前例；实现第一个百年奋斗目标指日可待，奔向第二个百年奋斗目标更需坚毅。

55年前，毛泽东同志高瞻远瞩地指出：“从现在起，五十年内外到一百年内，是世界上社会制度彻底变化的伟大时代，是一个翻天覆地的时代，是过去任何一个历史时代都不能比拟的。处在这个时代，我们必须准备进行同过去时代的斗争形式有着许多不同特点的伟大的斗争。”

党的十八大报告鲜明提出：“发展中国特色社会主义是一项长期的

艰巨的历史任务，必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。”

观国情。作为世界第二大经济体、第一大贸易国、第一大外汇储备国，中国的应对之策，不仅关系自身发展，也影响着世界格局。与此同时，“三期叠加”的矛盾与风险集聚，改革发展稳定任务艰巨前所未有……

察世情。处于百年未有之大变局，金融危机阴霾犹在，全球格局剧烈动荡，国际力量对比深度调整，大国博弈暗潮涌动，保护主义抬头、不确定性增加……

看党情。新形势下，我们党面临着许多严峻挑战，党内存在着许多亟待解决的问题。尤其是一些党员干部中发生的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题，必须下大力气解决……

发展起来以后的问题不比不发

展时少。

伟大事业源于伟大梦想，伟大梦想催生伟大力量。

实现伟大理想，没有平坦大道可走。今天的长征路上还有许多“雪山”“草地”需要跨越，还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。

谁能回答时代之问？谁能领航新的征程？历史已经作出选择。

中国共产党人不断回答时代命题，不断续写坚持和发展中国特色社会主义这篇大文章。

这是开创未来的科学指引——

“在新的时代条件下，我们要进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，仍然需要保持和发扬马克思主义政党与时俱进的理论品格，勇于推进实践基础上的理论创新。”

——习近平

100年前，俄国十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。

100年来，真理的种子生根发芽、开花结果，不断指引中国取得新成就、开创新局面。下转A03版▶

十九大时光

陵水互联网创业园促进“大众创业，万众创新”创业者的“小梦”与“大梦”

■本报记者 苏庆明 通讯员 陈思国

“嘀嗒”，随着一声清脆的鼠标点击声，今天上午，又一份“粉叔”牌酸粉订单将从陵水互联网创业园（以下简称“陵创园”）派送到岛外。

这是海南第一个以方便速食包装形式售卖的粉类产品。“现在每个月线上能卖5000包，销售额达到12万元。”黄敏亮笑着说道。

25岁的黄敏亮是陵创园众多怀揣梦想的创业者之一。近两年，与全国一样，陵水黎族自治县大力推进“大众创业，万众创新”，这家创办不满一年半时间的县域互联网创业园聚集了164个创业团队。

“免场地费、免水电费、免宽带费，政府各类奖补政策……”黄敏亮说，有了政府支持，创业者的梦想就有了坚实的根基。

但创业者的梦想并不仅仅属于他们个人。此前经营酸粉实体店的黄敏亮，在进入陵创园后实现了研制、售卖方便速食酸粉的目标。“其实我们个人的成功，也意味着陵水打造酸粉品牌、海南开发粉类产品有了新探索。”

31岁的林明德是陵创园“村里巴巴”品牌的创始人，初始业务是做农村农产品网上销售。近一年，陵水推进美丽乡村建设、乡村旅游，林明德从中嗅出新的商机。

今年8月，“村里巴巴”发布了“村里走走”产品，顾客在线上即可预订陵水农家乐、农家采摘等乡村旅游产品。

林明德说，自己扮演的是“桥梁”的角色。“我们一边为游客服务，一边为陵水农村服务。我们为乡村游的参与者，提供了一个对接游客的平台。双方受益，我们这个‘第三方’也跟着受益。”他表示，这个产品仍然处于起步阶段，但他对自己的梦想怀有信心。“如今陵水的游客越来越多，地方旅游业快速发展，我们前景广阔。”

作为陵水电商的代表之一，专攻农特产品网销的陵水疍家人互联网科技有限公司是最早入驻陵创园的企业之一。36岁的创始人梁振阳的创业故事令人称道。2015年，他放弃广州百万元年薪，回陵水创办了这家公司。

谈起自己返乡的原因，梁振阳列了四点，但前三点均与“个人”无关。“一是随着国际旅游岛建设，海南发展前景更好；二是我身为陵水疍家人，我想让更多人了解疍家人；三是海南的产品好，我想通过电商的模式让海南的品牌得到推广。”最后一点，他才表示：“我想试下自己的能力，能不能当好企业家、老板。”

“最终做这个决定很不容易，这要感谢政府当了我们的后盾。”梁振阳说，“当初回来考察时，一位县领导告诉我，陵水对电商的扶持力度很大，有着长远规划。”

回陵水后，梁振阳还创办了陵水电商协会。今年，他协助陵水县政府举办了首届“陵水电商节”“荔枝电商节”。陵水农产品卖得红火，今年上半年，疍家人互联网公司销售收入460万元，相当于去年全年。

眼下，黄敏亮正规划打造方便速食酸粉加工厂，林明德准备下个月发布“村里走走”微信小程序，梁振阳正在改良圣女果包装……

“创新创业的时代大环境，为我们实现梦想提供了可能。”梁振阳说。

这是创业者个人的“小梦”，也是时代发展的“大梦”。

(本报椰林10月16日电)

满怀信心迎接党的十九大

出席党的十九大的海南代表团抵京

建成小康社会、深入推进社会主义现代化建设的重大任务，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。

代表们表示，当选为党的十九大代表，是一份沉甸甸的政治责任和历史使命。我们一定牢记职责使命，认真执行大会安排，严格遵守大会纪律，认真参加大会的各项议程，以良好的精神风貌开好这次大会。会后，要带头学习贯彻党的十九大精神，把大会精神传达到更多党员干部和群众中去，不辜负海南各级党组织和广大党员的信任和重托。

→ 10月16日下午，出席党的十九大的海南省代表团抵达北京。

本报特派记者 李英挺 摄



收获满天涯 豪情赴盛会

色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会，全国关注、举世瞩目。

能够参加这一盛会，我感到无比光荣和激动，同时深感使命、责任重大。”十九大代表、省教育厅厅长曹献坤激动地表示，将更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以饱满的政治热情和强烈的政治责任感、历史使命感，忠实履行好党代表职责，圆满完成大会的各项任务。

曹献坤的话正是许多代表的心声。为了认真履行好党代表职责，代表们学习不辍，认真学习领会习近平总书记系列重要讲话精神和中

央重要文件、重大决策部署等。

十九大代表、海南省人民医院医务处副处长、主任医师陈涛说，作为一名十九大代表，感受到身上沉甸甸的使命责任，督促着自己自觉把中央精神学习领会好，始终在思想政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，履行好代表职责。

为了履行好职责，许多代表在会前做了大量调查研究，把海南党员干部群众在实践中的意见建议带到首都，带到大会上。

十九大代表、白沙黎族自治县

打安镇副镇长、田表村党支部书记、村委会主任羊凤极告诉记者，来京前围绕中部山区生态保护、人才引进、基础设施建设等问题进行了调查研究，将把这五年山区老百姓生产生活发生的喜人变化、期盼和心声反映到大会上。会后，将把党中央的最新声音不折不扣传达给家乡群众。

豪情满怀是因为丰收在握。近年来，海南经济社会保持了持续健康发展的良好势头，各项事业发生了巨大的变化。

“这些年山区教育的变化太大了！”十九大代表、儋州市兰洋镇番

打小学教师王金花说，虽然番打小学地处偏远，但却能深刻感受到海南基层教育的长足发展。此次参加党的十九大，她要把海南基层教育发展的情况向党中央汇报，把山区师生的满满收获向党汇报。

十九大代表、海南春光食品有限公司董事长兼总经理黄春光激动地表示，即将召开的党的十九大，必将鼓舞和激励我们更加坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，继续把党和国家事业推向前进。

(本报北京10月16日电)

导读

中国成就，世界瞩目

—来自基层蹲点现场的报道

A02

“中国经验值得学习”

—外国记者点赞中国发展成就

A04

读看
懂我
海们的
南的



南海网官方微信 海南日报官方微信 海南日报客户端